

### 改善防範野豬誤闖社區的措施

#### 背景

近期收到山頂區的市民反映，經常有野豬在山頂住宅附近一帶出沒，如加列山道、種植道、施勳道、貝璐道、樂善美道、舊山頂道行山徑等等。(見附圖)

野豬在香港十分常見，大多生活在郊野公園裏。一般來說野豬習慣避開人類，但亦經常為覓食而誤闖社區住宅，牠們更會到垃圾收集站翻倒垃圾箱尋找食物，最終會滋擾到區內居民。

而餵飼野生動物會誘使野豬不時到住宅社區流連，不但會影響區內衛生及環境，甚至有個案對居民構成危險，使其受傷。

#### 建議

- (1) 當局加強宣傳教育居民，派發指引及防範野豬誤闖社區的資料，如勸告市民不應餵飼野生動物，以免誘使牠們於住宅附近聚集；
- (2) 當局要密切關注區內衛生情況，定時清理戶外的垃圾，換上可防止被動物翻倒的垃圾桶，以減少吸引野豬到住宅附近覓食；
- (3) 當局應考慮於垃圾收集站旁加建圍欄或增設合適照明，以防止野豬於晚上到垃圾站覓食。

#### 動議

野豬誤闖社區的問題日益嚴重，影響居民安全及社區衛生，要求當局正視及處理。

(由陳浩濂議員提出，陳財喜議員和議)

文件提交人：陳浩濂

2016 年 11 月 7 日

附圖

